

南海区扎实有序推进扫黑除恶专项斗争 铁腕惩恶强力扫黑 坚决“亮剑”彻底治理

128名普查员参与 污染源普查培训班

近日,南海区环保局在桂城举办第二次全国污染源普查第一期培训班,由南海区环保局总量办主任刘恒主讲,共128名桂城街道办事处普查员参加。接下来,培训班将走进南海区其它镇街。

全国污染源普查是重大的国情调查,是环境保护的基础性工作。桂城环保办主任陈德球表示:“南海区高度重视第二次全国污染源普查,桂城也将不遗余力开展普查工作,制定有针对性的环境保护方案,推进生态环境整治工作。”

培训班上,刘恒回顾了前段时间桂城开展的清查工作,介绍了普查对象、范围及时间节点,并布置了下阶段的工作任务,强调村居普查员作为“活地图”和“枢纽”,需协助第三方普查员开展入户普查工作。

据了解,桂城污普清查企业8058家,纳入普查范围共4676家。今年8月至11月底,南海区将全面开展入户调查。桂城环保办呼吁,污染源普查对象有义务接受污染源普查领导小组办公室、普查人员依法进行的调查,并如实反应情况,提供有关资料,按照要求填报污染源普查表。

撰文/丁当 通讯员 李凤金

自中央和省、市部署开展扫黑除恶专项斗争以来,南海区、镇(街道)两级党委政府和相关部门高度重视,在组织部署、宣传发动、线索排查、打击整治、扫建结合等方面狠下功夫,系统、有序、扎实有力推进扫黑除恶专项斗争各项工作,现已取得明显的阶段性成效。

今年1月,中共中央、国务院在全国开展扫黑除恶专项斗争。开展扫黑除恶专项斗争,事关社会稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固,事关决胜全面建成小康社会、进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

为贯彻落实中央和省、市的决策部署,南海区委多次召开常委会议或工作大会,研究和部署开展扫黑除恶专项斗争工作。市委常委、南海区委书记黄志豪指出,南海区要旗帜鲜明地与黑恶势力作斗争,充分彰显对黑恶势力的鲜明态度,全面部署、全面推进,确保南海区在这场声势浩大的专项斗争中取得优异成绩,为品牌南海建设创造更好的社会环境。

开展扫黑除恶专项斗争以来,南海区、镇街两级均成立扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室,抽调组成人员全面到位。区纪委监委、公安、组织、宣传等部门分别牵头组建了督查、打击、基层建设及宣传发动专责组,并建立相关工作机制,制定总体工作

方案。其中,涉及部门职责分工、线索摸排机制、宣传方案、工作要点等一系列配套文件下发至区内各镇街及相关部门,指导其有序开展相关工作。

同时,南海区还建立了相关督查机制,推动镇街和相关部门有效落实扫黑除恶专项斗争。4月至5月,区扫黑除恶专项斗争领导小组的区直成员单位和各镇街进行全面督查,鼓励先进、鞭策后进,抓两头、促中间,保障专项斗争各项工作能够系统、有序且扎实有力地推进。

今年是扫黑除恶专项斗争三年攻坚的第一年,开局是关键。为全力以赴推进落实各项措施,日前,南海举办全区七镇街和区直成员单位的扫黑除

整/李冬冬

党员所在单位未建立党组织 其组织关系应转到哪里?

【案例介绍】

小赵原来在一家民营企业工作,由于近年来该企业生产不景气,去年年底辞职了。最近,在朋友推荐下,他被一家外资企业录用。但由于该企业规模比较小,党员人数又不够3人,目前没有建立党组织。小赵困惑了,到底他的党员组织关系应该转到哪里呢?

【部门说法】

中央组织部于2004年11月印发的《关于进一步加强党员组织关系管理的意见》规定:“凡党员所去单位已建立党组织的,应当将其组织关系转移到单位党组织;单位未建立党组织的,应当将其组织关系转移到单位所在地或其居住地党组织,也可以转移到行业主管部门党组织,或县以上政府人



事(劳动)部门所属的人才(劳动)服务机构党组织。”

按照上述规定,小赵所去单位未建立党组织,其组织关系的转移应当遵循两条原则:一是有利于党员本人参加党的组织生活和

党内其他活动;二是有利于党员本人接受党组织的教育、管理、监督和服务。根据这两条原则,小赵可以将党员组织关系转移至单位所在地党组织。

(南海区委组织部供稿)

法苑 山东省委在京机构人员工委探索流动党员管理服务新模式

七一前夕,山东省在京流动党员党组织800多位负责人,将参加一次“流动的党旗、永恒的使命”主题党课,观看一场以“歌颂共产党、歌颂祖国”为主题的文艺演出。这是省委在京机构人员工委庆祝党的生日、加强流动党员党组织建设举办的重要活动。

实现流动党员全覆盖

山东省在京务工人员多达60余万,其中党员2.2万多人。如何管理好、服务好这个庞大群体?怎样让流动党员就近找到“家”?去年10月19日,依托省政府驻京办事处,省委在京机构人员工委成立,全面负责全省各地在京流动党员和党组织管理服务。

工委一成立,就把省在京流动党员的组织建设放在党建工作首位,加快推进党组织全覆盖。经过多方共同努力,到目前全省17市137个县(市、区)、26个高新区及胜利石油管理局、齐鲁石化公司成立在京流动党员党组织共计760个,其中党委121个,党总支24个,党支部615个,2.2万多名在京流动党员纳入了有效管理,实现了组织和工作两个全覆盖。

在完善组织建设基础上,工委着重强化政治功能,突出党的政治建设

对党的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设的引领作用,围绕“基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度、基本保障”五个基本要素,抓好在京流动党员的党建工作。他们要求和引导在京各级党组织严格落实“三会一课”制度,积极开展主题党日、主题党课、主题党课等活动,确保完成规定动作。

加强对党员教育管理

流动党员党组织建设是一个全新课题,省委在京机构人员工委引导在京各级流动党员党组织积极探索,勇于创新,走出一条流动党员党建工作的新路子。

在京各级党组织紧密联系实际,确定自己的目标定位和工作方式,开展了一系列丰富多彩、卓有成效的活动。烟台提出在京打造“堡垒型、服务型、桥梁型、红旗型”四型党组织,德州把党建工作与京津冀协同发展在京“双招”相结合,滨州党组织通过商会为在京务工、经商人员建立帮扶机制,东营开展“青年大课堂”活动,日照组织党员干部参观“砥砺奋进五年成就展”,聊城、威海积极协助做好安保等工作。

到目前,在京各级党组织先后开展活动2000多次,营造了积极创先争优、树立良好形象的浓厚氛围。

信息推送

7月1日至7月3日,南海区委组织部、南海区普法办联合举办“学习党章党规维护宪法权威”主题学法大赛,参与答题有机会获得价值60元的电影兑换票一张。详情请关注“南海普法”、“南海组工”微信公众号。



南海普法



南海组工